Education prioritaire

REP+ ou REP (Réseaux d’Éducation Prioritaire)
Guide à l’usage des coordonnateurs de REP : la mission
La mission du coordonnateur
Vers un profil d’emploi ….
C’est lors de la généralisation des REP+ dans l’académie de Guyane que la mission du coordonnateur de REP a été explicitement définie.

Trois axes organisent la mission en général. 
La mise en œuvre des axes varie selon les réseaux.

Le VADEMECUM est composé de fiche « cadre «  ou de procédure destinées à cadrer et harmoniser le positionnement du missionné au sein de l’équipe de pilotage du Réseau et auprès des partenaires.

A partir de cet outil, le coordonnateur peut baliser les contours de son action quotidienne en appui sur sa lettre de mission adossée au projet de réseau du REP ou du REP+, validé par la gouvernance.


La mission proprement dite …
Conformément aux dispositions de la refondation de l’éducation prioritaire (circulaire du 4 juin 2014), le coordonnateur de Réseau constitue le collaborateur direct des pilotes du Réseau : il les assiste en assurant le suivi de la mise en œuvre des dispositifs et actions appropriés aux objectifs et actions assignés aux réseaux.

A cet effet, il doit savoir travailler en responsabilité, constituer auprès des pilotes et du comité de pilotage une force de proposition, être capable de se situer au sein du réseau institutionnel constitué par les EPLE, l’équipe de circonscription, les écoles, ainsi que le réseau des partenaires. Enfin, il doit posséder une aptitude reconnue au travail en équipe et à l’animation de réunions. »
Son action, principalement pédagogique est décrite dans sa lettre de mission qui prend en compte :

· la loi d’orientation et de programmation pour la refondation de l’Ecole de la République du 8 juillet 2013

· la mise en œuvre de la refondation de l’éducation prioritaire précisée dans la circulaire n° 2014-077 du 4 juin 2014 
· la loi n° 2014-173 du 21 février 2014 de programmation pour la ville et la cohésion urbaine et les projets de réussite éducative initiés par quelques communes

· le référentiel de l’éducation prioritaire publié en janvier 2014.

Le comité de pilotage du Réseau et le conseil école-collège préparent, avec l’aide du du coordonnateur, les actions et les mesures définies dans le projet de réseau.

Les missions générales du coordonnateur de réseau sont de : 

· Favoriser les changements de pratiques pédagogiques et éducatives quotidiennes afin de permettre la réussite scolaire de tous les élèves du réseau ; 

· Favoriser la cohérence pédagogique et éducative dans le réseau (au sein de chaque degré et en inter-degrés), en lien étroit avec les équipes de circonscription et du collège et l’ensemble des partenaires ; 

· Contribuer à la mise en œuvre, au suivi et à l’évaluation des actions du projet de réseau.
D ‘un point de vue spécifique, il s’emploiera à  :
· Faire vivre pédagogiquement le projet de Réseau d’Education Prioritaire
· Promouvoir et développer les complémentarités éducatives.
· Organiser, valoriser, optimiser, mettre en cohérence les ressources et le fonctionnement du Réseau.

